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« Explicitar os principios do raciocinio geoldgico e de datagdo
relativa e reconhecer a sua importancia para a caracterizacéao
das principais etapas da histéria da Terra (Eras Geoldgicas).
APRENDIZAGENS . Caract_eri;ar_diferentes f_orr_nas de exploragrglo dos recursos
naturais, indicando as principais transformagfes dos recursos
ESSENCIAIS naturais
- Discutir os impactes da exploracdo/transformacao dos recursos
naturais e propor medidas de reducdo dos mesmos e de
promogé&o da sua sustentabilidade.

Titulo/Tema(s) da Aula

A Idade das Rochas & Exploracdo de Recursos Geoldgicos

= Etapas da histéria da Terra.
= Exploracdo de recursos naturais.

Tarefas/ Atividades/ Desafios

1. Desafio — O teu contributo para a sustentabilidade da Terra.

Enquanto consumidores, todos os dias temos que tomar decisfes sobre os produtos
que adquirimos! E aqui que tu podes fazer a diferencal

Supbe que precisas de comprar cerca de 200g de atum em lata.

3.°Ciclo/8° X

inhttps://4.bp.blogspot.com/-gWkiBQOS5IJQ/U9ptL 6SECII/AAAAAAAABSO/ 6p0oa9JlkAc/s320/latasAnfaco.jj

1.1. Indica que opc¢dao escolhias:
A) Comprar 1 lata de atum de 200g.
B) Comprar 2 latas de atum de 100g.
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1.2. Tendo em conta a quantidade de recursos necessarios ao seu fabrico, qual

das opcdes, A ou B, é mais sustentavel? Justifica a tua resposta.

1.3. Seleciona a opcéo que permite obter uma afirmacao correta.
Um dos recursos naturais (geolégicos) mais utilizado no fabrico da lata de
atum é...
A) ...0 aluminio.
B) ...aareia.
C) ...o calcério.
D) ...o litio.

1.4. Depois de consumires o0 atum, o que deves fazer com a lata de modo a

contribuires para a sustentabilidade dos recursos naturais?

2. Atividade — Datagéo das rochas.

O esquema da figura seguinte representa rochas sedimentares, assinaladas pelas 3ecico/70o  x
letras de A a D, e uma camada de basalto. As rochas representadas ndo sofreram
inversdo da sua posicao.

| [ ] | ' Calcario

L 3
k!?!k!!l' X ¥ l"lll'l'l-rkﬁ?ll"ll

v E : : @ . -_ . .- “*Arenito

Imagem adaptada do teste 5 - 2018/2019 - CienTic (Escola Virtual)

2.1. Ordena, da mais antiga para a mais recente, as rochas representadas pelas
letras A, B, C e D.

2.2. Indica o principio da geologia em que te baseaste para responderes a questao
anterior.
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2.3. Seleciona a opc¢ao que permite obter uma afirmacao correta.

Sabendo que o argilito (estrato C) tem cerca de 600 M.a. pode afirmar-se que...

A) ...0 estrato D tem menos de 600 M.a..
B) ...o0 estrato B tem mais de 600 M.a..
C) ...o estrato B tem menos de 600 M.a..
D) ...o estrato A tem mais de 600 M.a..

2.4. Em laboratério foi possivel determinar a idade do basalto, concluindo-se que
este tem 2 M.a. Indica que método de datacéo foi utilizado.

2.5. Seleciona a opg¢ao que permite obter uma afirmacgéo correta.
O principio geolodgico que permite comparar a idade de dois estratos com o
mesmo conteudo fossilifero € o...

A) ...da horizontalidade dos estratos.
B) ...da sobreposicéo de estratos.
C) ...daidentidade paleontoldgica.
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